

爱上“枫”情万种兴安盟 还需要理由吗？



旅游促进各民族交往交流交融分享会在阿尔山举行

白莲 高敏 敬



有人说，爱上一座城是因为城中住着某个喜欢的人。其实不然，爱上一座城，也许是因为城里的一道“枫”景。
北国之秋，层叠尽染，“五角枫”似浪花奔涌，光影洒落“代钦塔拉草原”，投下兴安盟最美的模样。
爱上兴安盟，还需要理由吗？
“枫”“情”“万”“种”就是理由。

当你踏上总面积 60727 公顷的疏林草原，穿过 96 万亩的诗画枫林，奔赴国家 4A 级旅游景区“五角枫生态旅游园区”，便会邂逅一场草原“枫”会，感受“枫”从草原来的别样浪漫。
置身草原“枫”会，眼前这梦幻的彩色枫林不是安徒生的童话世界，是岭上兴安焕上新装述说着秋日“情”，而枫“情”马镇科右中旗也带着一半秋意，一片“枫”情踏“枫”而来。
看，这“万”山红遍的奇观五角枫热情又浓烈，充满着不似人间的奇幻色彩；这奇幻色彩的五角枫就像上帝打翻了的调色板，勾勒出兴安盟浓墨重彩的“万”般秋色；听，这百年“枫林”的历史，源远流长，充满着民族融合、共同发展的百年佳话。



五角枫，又称“团结树”，“叶”卧成伞，“花”应时开，“根”系草原，将这颗“民族团结、守望相助”的种子种在了祖国的靓丽北疆。
爱上一座城，还需要理由吗？
爱上一座城，或许只是因为你是你——“枫”情万种兴安盟科右中旗。
(据内蒙古新闻网)



“旅游让各民族像石榴籽一样紧紧抱在了一起！”在 2023 中国(阿尔山)旅游大会·旅游促进各民族交往交流交融分享会上，与会嘉宾认为，旅游业不仅帮助各民族更好地共享伟大祖国发展成果，更是促进民族团结进步、铸牢中华民族共同体意识的粘合剂，促进了各族群众更频繁地交往，更深入地交流，更好地交融。
作为 2023 中国(阿尔山)旅游大会系列活动之一，由新华每日电讯、新华社内蒙古分社、文化和旅游部资源开发司、内蒙古文旅行共同主办的旅游促进各民族交往交流交融分享会于 9 月 3 日在阿尔山市举行。多个省市自治区文旅部门负责同志、文旅从业者、专家学者齐聚一堂，共话旅游业高质量发展推动各民族交往交流交融的生动实践。

数据显示，今年上半年国内旅游总人次达 23.84 亿，实现国内旅游收入 2.3 万亿元，同比增长 63.9% 和 95.9%。会上，内蒙古文旅行相关负责人介绍，今年 1 月至 7 月全区接待国内游客 1.24 亿人次，实现旅游收入 1762.22 亿元，旅游人次和旅游收入分别是上年同期的 2.39 倍和 3.04 倍，分别是 2019 年同期可比口径的 1.42 倍和 1.46 倍。其中 7 月长三角、珠三角游客呈几何倍增长，分别是去年同期的 38.4 倍和 24.5 倍。

去年 6 月，文化和旅游部、国家民委、国家发展改革委联合印发《关于实施旅游促进各民族交往交流交融计划的意见》，明确提出到 2025 年，努力实现民族地区旅游优质供给更加丰富，旅游业高质量发展水平不断提升，旅游人次大幅增长，旅游基础设施明显改善，各民族交往交流交融更加广泛深入。

文化和旅游部资源开发司司长单钢新介绍，下一步，文化和旅游部还将推出一批体现铸牢中华民族共同体意识的旅游线路，有形有效推进旅游促进各民族交往交流交融。分享会上还启动了“诗香飘草原，共筑民族情”主题采风活动。
(据人民网)

国庆黄金周全国铁路预计发送旅客 1.9 亿人次

姚亚奇

为了尝尝这些特色月饼，也要来内蒙古

贾梓



吃月饼，是中秋节不可缺少的环节。中国美食向来不断创新，近几年来冰皮月饼、冰淇淋月饼、鲜花月饼、火腿月饼层出不穷，都在不断推陈出新，推出新口味。内蒙古也不例外，出现了很多蒙古族特色口味的月饼，但是却意外的很受欢迎。



从中国国家铁路集团有限公司获悉，铁路国庆黄金周运输自 9 月 27 日开始，至 10 月 8 日结束，为期 12 天，全国铁路预计发送旅客 1.9 亿人次。铁路 12306 将于 9 月 13 日开始发售国庆黄金周火车票，预计 9 月 15 日为售票高峰日，当日开始发售 9 月 29 日假期第一天的车票。

国铁集团客运部负责人介绍，今年中秋、国庆假期叠加，长达 8 天，旅客出行意愿强烈，探亲流、旅游流交织，铁路客流将呈现强劲增长态势。铁路部门将精心组织国庆黄金周运输，千方百计增加运力，优化售票组织，加大服务保障力度，最大限度满足旅客出行需求。
今年国庆黄金周，铁路运输期限延长为 12 天，运输期限安排超过历年黄金周。全国铁路实行高峰运行图，日均旅客席位能力预计较 2019 年同期增长 18.5%。铁路部门

将进一步挖掘运输潜力，充分运用线路、车辆资源，增开跨铁路局集团公司的直通旅客列车 320 列；增加热门方向旅客席位，进京、进沪、进穗方向原则上满轴或满编组运行；各铁路局集团公司根据客流需求，灵活增开管内旅客列车。
铁路部门将根据铁路 12306 客票预售、候补购票大数据和客流规律，兼顾长途和短途旅客出行需求，动态调整票额分配策略，及时将票额投放至客流需求较大的车站，最大限度保障旅客出行需求。通过铁路 12306 候补购票、自主选铺等功能，加大信息服务力度，为旅客提供更好的购票体验。
铁路部门提示，利用互联网或手机客户端购票的旅客，铁路 12306 网站(含手机客户端)是官方唯一火车票网络售票渠道，且不收取任何附加费用，请广大旅客朋友通过官方渠道购票，保护自身合法权益和个人信息安全。国庆黄金周铁路客流大，请旅客朋友合理安排行程，预留充足时间进站乘车，严格按照规定携带随身物品，旅途中加强自身健康防护，做到文明出行，共同维护良好旅行环境。
(据光明网)



奶皮子月饼

奶皮子，是内蒙古奶食文化的代表，蒙语称“查干伊德”，“乌如木”、“乌日莫”，汉语的意思就是“白色的食品”，是牛奶的精华。将它放入月饼中，月饼不甜不腻，还有一种醇香，迅速俘获了很多人的心。甚至有人说“要为了它嫁到内蒙古”。



丰镇月饼

丰镇月饼是不起酥不包馅的，别看它其貌不扬，但是味道却得到很多人的青睐，又酥又香，配上内蒙古的奶茶非常好吃。
丰镇月饼吸引人的原因是它烘烤包装以后，它会随着时间的推移而沁散出沁人心脾的老红糖味道和纯胡麻油混合的多重香味。



奶豆腐月饼

除了奶皮子月饼，还有多种独具内蒙古风味的奶食品月饼，第二位受欢迎的就是奶豆腐月饼了。奶豆腐，蒙古语称“胡乳达”，是牛奶、羊奶、马奶等凝固、发酵而成的食物。因形状像豆腐而得名，但不是豆腐，是内蒙古常见的一种奶食品。奶豆腐月饼的口味比较特别，有的人非常喜欢，有的人则不太能接受，真正的吃货一定可以感受它的美味。



枣泥饼

内蒙古的枣泥饼，和其他地方的稍有不同，它没有将枣皮去掉，而是将枣皮一起打碎搅成泥。
这样吃到嘴里时不是细细的枣泥，但这样反而更将红枣的香味保留，加上酥到掉渣的饼皮，味道很好。
看了这么多特色月饼，快来尝尝吧！
(据内蒙古旅游网)